
Følsomhet Intern (gul)

Hva sier ungdommen selv 

om (farlig) utenforskap i 

Rogaland.

Ung i Rogaland 2022

Foto: Istock. 



Følsomhet Intern (gul)

Noen tall om Ung i Rogaland

• Ungdataundersøkelsen er en levekårsundersøkelsen som gjennomføres i regi av 

NOVA/OsloMet i samarbeid med Korus og deltakende kommuner. 

• Rogaland har deltatt hvert 3. år fra 2010. Svarprosenten er alltid på topp nasjonalt. 

• 16688 av 18869 spurte ungdommer i ungdomsskolen har gjennomført 

undersøkelsen. Dette tilsvarer 88 prosent. I 2019 var svarprosenten for fylket 90 

prosent. 

• 9650 av 13107 spurte elever i VGS har gjennomført Ung i Rogaland. Dette tilsvarer 

74 prosent. I 2019 var svarprosenten for fylket 79 prosent. 



Følsomhet Intern (gul)

På en skala fra 0 til 10, hvor tilfreds er du med livet ditt nå for 

tiden?
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Følsomhet Intern (gul)

Hvilke (eller hvilken) relasjonelle faktorer har størst 

betydelse for hvor tilfreds ungdommen er?

Jeg føler med elsket av mine foreldrene.

Jeg føler meg ensom.

Jeg er med i organisert aktivitet

Jeg blir mobbet på nett.

Lærene bryr seg om meg.

Jeg er fornøyd med mine venner. 

Jeg har vært sammen med venner.

Jeg har en venn jeg kan store fullstendig på.

Jeg passer inn blant elevene på skolen

Jeg har noen å være sammen med på fritiden.



Følsomhet Intern (gul)

Jeg føler meg ensom
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Følsomhet Intern (gul)

Ensomhet fordelt på livstilfredstillelse
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Følsomhet Intern (gul)

Ulike faktorer i den rekkefølge de påvirker (korrelerer 

med) ensomhet:

1. 80 % passer inn blant de andre elevene.

2. 84 % er fornøyd med vennene sine.

3. 95 % føler seg elsket av foreldre/foresatte. 

4. 93 % har noen å være sammen med på fritiden.

5. 88 % har en venn de kan stole på, helt og fullt. 

6. 15 % blir mobbet hver 14. dag eller oftere. 

7. 7 % blir mobbet på nett hver 14. dag eller oftere. 

8. 84 % opplever at lærerne bryr seg. 



Følsomhet Intern (gul)

Den motsigelsesfulle utfordringen!

34

30

26

10

0

10

20

30

40

50

60

70

80

90

100

Aldri Sjelden Av og til Ofte

Folk er rundt meg ikke sammen med meg.



Følsomhet Intern (gul)

«De ofte ensomme», fordelt på «folk er rundt meg». 
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Følsomhet Intern (gul)

Må vi forstå «innenforskapet» for å forstå 

utenforskapet?

• «…and who is society? There is no such thing!»
(Margaret Thatcher 1987)

• «What’s in it for me?»
(Tor Johan Ekeland 2017) 

• «…det risikerer å fremmedgøre os fra hinanden og vores fælles verden, når vi spærres
inde i subjektive oplevelsesrum» (Svend Brinkmann 2023)



Følsomhet Intern (gul)

«Når jeg ligger i en sofa, og hun i den andre, og 

vi ikke sier noe på kanskje 20 minutter. Da er 

jeg trygg».
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